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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ РИНКУ ВЕНЧУРНОГО КАПІТАЛУ ДЛЯ 

ФІНАНСУВАННЯ СТАРТ-АП ПРОЕКТІВ АГРАРНОЇ СФЕРИ УКРАЇНИ 

Венчурне інвестування, яке спрямоване на фінансування ризикових бізнес-

проектів з потенційною прибутковістю вищою за середній рівень, є досить 

взаємопов’язаним з аграрним підприємництвом. Для останнього властива наявність 

значної кількості різноманітних ризиків, зокрема природно-кліматичних та 

фінансово-економічних. Зазначені ризики є особливо актуальними для вітчизняних 

аграрних підприємств, враховуючи відсутність розвиненої ринкової інфраструктури і 

обмеженість у доступі до традиційних фінансових ресурсів, зокрема, банківських 

кредитів.  

Так, у 2015 р. підприємствами агропромислового комплексу (АПК) України 

було залучено кредитів на суму 14,2 млрд. грн., тобто у 1,3 рази більше порівняно з 

попереднім роком. Однак, серед них частка довгострокових кредитів складає трохи 

більше 10% (1,6 млрд. грн.) [1]. До того ж, аграрний бізнес має значний інноваційний 

потенціал, зокрема виготовлення екопродукції, комп’ютеризація процесу 

виробництва, які набули значного поширення за кордоном. Тому, забезпечення 

доступу представників аграрного бізнесу до фінансових ресурсів венчурного капіталу 

є важливою передумовою розвитку національної економіки. 

АПК України володіє значним потенціалом для розвитку. Зокрема, значного 

поширення набуває органічне землеробство. Наприклад, підприємство «Старий 

Порицьк» (Волинська обл.) виробляє продукцію, яку реалізує не лише на 

вітчизняному, але і європейському ринку; кооператив «Еком» (Івано-Франківська 

обл.), скуповуючи молоко у місцевих жителів за вигідною для обох сторін ціною, 

здійснює переробку та виготовлення продукції, яку потім реалізує за нижчими 

порівняно за ринковими цінами [2].  

За оцінками експертів, на сучасному етапі даний потенціал використовується 

менш ніж на половину. Рентабельність сільськогосподарської діяльності є досить 
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привабливою для підприємництва, зокрема і венчурного інвестування. Однак, на 

сьогодні в аграрній галузі працює не більше 7% венчурного капіталу, який 

функціонує в Україні [3, с. 84]. Основними причинами низької частки венчурного 

капіталу у фінансуванні агропромислових бізнес-проектів є наступні. 

 тінізація у веденні аграрного бізнесу та відсутність зрозумілих процедур для 

виходу із нього, що спричинено відсутністю ринку земель сільгоспризначення, 

наявністю надмірного податкового і бюрократичного тиску та слабким рівнем 

розвитку фінансового ринку в Україні; 

 відсутність на державному рівні дієвого інституту для захисту прав 

інтелектуальної власності, що створює перешкоди у захисті інтересів інвестора на 

міжнародному ринку та викликає спірні ситуації щодо незаконного використання 

інтелектуальної власності; 

 нестача необхідної кількості фахівців у сфері венчурного фінансування, що 

перешкоджає ефективному пошуку відповідних інвесторів для кожного проекту, 

вмінню виявити найбільш інноваційні проекти та кваліфіковано провести їх оцінку і 

аналіз. 

З метою підвищення ефективності інноваційної діяльності аграрних 

підприємств доцільно розвивати систему венчурного фінансування. Основними 

факторами, які забезпечують розвиток венчурної індустрії, є наступні: розвиток 

науково-освітньої бази для здійснення безперервного циклу досліджень; зрілість 

фінансових інститутів та ринків; політична та макроекономічна стабільність; 

залучення приватного капіталу в науково-технічну сферу, зокрема, зменшення 

мінімально необхідної суми залучення коштів фізичних осіб у капіталі венчурних 

фондів; модернізація аграрного сектора із формуванням нових високотехнологічних 

виробництв; формування нових високоприбуткових ринків цінних паперів малих 

високотехнологічних компаній. �  

Висновки. Отже, на сучасному етапі обсяги венчурного фінансування аграрної 

сфери України не задовольняють повною мірою зростаючі потреби 

сільськогосподарських підприємств. З метою активізації діяльності венчурних фондів 

на аграрному ринку національної економіки необхідно: розглянути на законодавчому 

рівні можливість фондів здійснювати кредитну діяльність, підвищити рівень 

залучення ресурсів від фізичних осіб, скасувати заборону на публічне розміщення 

цінних паперів фондів, підвищити на державному рівні рівень захищеності 

інтелектуальних прав власності, створювати податкові стимули для індивідуальних 

інвесторів. Впровадження технологій венчурного фінансування аграрного бізнесу 

потребує здійснення подальших наукових досліджень даної проблематики. 
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